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“TECHNOLOGINĖS INOVACIJOS EKOLOGINĖS GAMYBOS ŪKIAMS“
Nr.1PM-PV-09-1-001503-PR001


Projektas finansuojamas pagal Lietuvos kaimo plėtros 2007-2013 metų programos priemonės „Profesinio mokymo ir informavimo veikla“ veiklos sritį „Žemės ir miškų ūkio veiklos ir žemės ūkio produktų perdirbimo ūkyje mokslo žinių ir inovacinės praktikos sklaida“. Projekto trukmė iki 2013 m. sausio 31 d.


Projekto vykdytojas – Aleksandro Stulginskio universitetas.


Tiek ES, tiek ir Lietuvoje su kiekvienais metais didėja ekologiškai išaugintos produkcijos poreikis. Tačiau, jos nepakanka, o dažnai jos kokybė nevisada atitinka keliamus reikalavimus. Aleksandro Stulginskio universitete, bei kitose Lietuvos mokslo įstaigose atlikti moksliniai tyrimai parodė, kad panaudojus tam tikras priemones, galima ženkliai padidinti ekologiškai auginamų žemės ūkio augalų derlingumą, pagerinti išauginamos produkcijos kokybę.


Šio projekto pagrindinis tikslas: ekologinės gamybos ūkiuose diegti technologines inovacijas, kurios leistų ekologinės gamybos ūkiuose padidinti auginamų žemės ūkio augalų derlingumą, pagerinti išauginamos produkcijos kokybę bei su šiomis technologinėmis inovacijomis supažindinti kuo platesnį ratą ekologiškai ūkininkaujančių ūkininkų ar ketinančių ekologiškai ūkininkauti.
Todėl, keturiose skirtingose Lietuvos rajonuose, ekologinės gamybos ūkiuose, yra įrengti parodomieji bandymai: Šiaulių rajone – Vlado Elsbergo ekologinės gamybos ūkyje – bulvių, Kaišiadorių rajone – Juozo Trakymo ekologinės gamybos ūkyje – žieminių kviečių, Ukmergės rajone – Valentino Genio ekologinės gamybos ūkyje – žieminių rugių, bei Aleksandro Stulginskio universiteto ekologinės gamybos ūkyje – daugiamečių žolių parodomieji bandymai.

2010 metų liepos mėnesį buvo surengtos keturios lauko dienos, kurių metu net 99 ūkininkai, bei visi besidomintys ekologiniu ūkininkavimu, buvo supažindinti su bulvių, žieminių kviečių ir žieminių rugių, bei daugiamečių žolių auginimo technologijomis, kurios taikomos šiuose ūkiuose, bei rekomenduojamomis taikyti technologinėmis inovacijomis auginant šiuos augalus. Pritaikius technologines inovacijas auginant atskirus žemės ūkio augalus, ženkliai padidėjo jų derlingumas, bei kartu gerėjo ir išaugintos produkcijos kokybės rodiklių reikšmės. Parodomųjų bandymų rezultatai buvo pristatyti rudenį keturių seminarų metu, kuriuose dalyvavo 105 ūkininkai bei besidomintys ekologiniu ūkininkavimu.
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